Ypok no anredpe Ne 5 (8 kiaace A)

Tema ypoka: «ParuoHanbHBICE YpaBHEHHUS KaK MAaTeMaTHYECKHE MOJICIH pPeaTbHBIX
CUTYaLHI»

Tun ypoka: ypoK KOHTPOJIb + U3y4E€HHsS HOBOIO + 3aKpeIUICeHHE HW3YYEHHOTO
(KOMOMHUPOBAHHBIN )

Bun ypoka: TpaauurOHHbIN
€JI1 ypoKa:

> OO6pa3zoBaTenbHbIC: MPOKOHTPOJUPOBATh CTeneHb ycBoeHuss 3YH 1o
TemaMm «PanumonanbHble ypaBHeHUS» U «bUKBaapaTHbIe ypaBHEHUS», O00ECIEUUTH
YCBOGHHME 3TallOB pEIIEHUs 33Jauyd Ha COCTaBICHHME YpaBHEHHS; OOECIeUuTh
oBiaseHue Mmar. YH: panvoHaNbHBIX BBIYMCICHUM, PELICHHUS YPaBHEHHUU;
dopmupoBare oOmieyueOnbie YH, T.e. yMeHus: pabotaTb C Y4EOHHKOM,
CUMBOJIMYECKH 3aMUCHIBATH MAT. BBIPAKEHUS;

> Pa3BuBatonue: GopMUpOBaTH MBICIUTEIBLHBIC YMCHHUS: BBIJICISTH IJIABHOE,
aHIM3UPOBaTh (yCIOBHE 3aJaud, XOJl pEIICHHs), YCTAHABIMBATh CBS3U paHee
W3YYEHHOTO C HOBBIM; (DOPMHpOBATh KaueCTBA MBIILJICHUSI: CaMOCTOSTEIbHOCTD,
KPUTHYHOCTb.

> BocnurarenbHbie: BOCIHUTHIBATH: YMEHHE BKJIIOYATHCS B KOJUIEKTUBHOE
o0cyKJieHIe, CO3HATENbHYIO JUCHUIIIINHY, TO3UTUBHOE OTHOIIEHUE K YYEHHUIO.

MeTtopl O6V“I€HI/I$II KOMMYHUKATHBHBIC, IPAKTUYCCKUC, HATJISITHBIC.

O6ODVI[OB8.HI/IC YPOKa: OTKHJHAas OO0CKa, pa3,Z[aTO‘lHBII71 MaTcpHraJl.

Yu.-meTo/. obecneueHue: yueOHUK U 3a1auHuK «Anredpa» (Mopakosuy A.T)

Xo OKa
1.OPTAHU3AILINA KIIACCA B HAYAJIE YPOKA

3npasctByiite. IlocMoTpuTe Ha maprax y Bac y4eOHHUK, 3aJJauHUK, JHEBHUK, TeTpaab U
MIPUHAJIC)KHOCTH 171 uchbMa. [IprucaxkuBantecs!

Urtak, cerognss Oymem paboTarh CIEIyIOIMM O00pa3oM: B Hadale ypoka Oyner
camocTosiTenpHas padota Ha 15-30 MuHYT, U 3aTeM OyeM periaTh 3a1auu.

2. KOHTPOJIb 3YHos

B camocrositensHOM paboTe 2 ypaBHEHUS, KOTOpble BaM HEOOXOAMMO PElINTh. 8 BapHAHTOB,

MIO3TOMY pEeIIaiTe CAaMOCTOSITENIBHO U HE MelaiTe A1pyruM. MoxKeTe NpUCTynaTh.

CAMOCTOATEJIbBHAA PABOTA
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CraeM JINCTUKU U KapTOUKHU.

3. OFbAACHEHHME HOBOI'O MATEPHAIJIA

OTtkpeiBaeM TeTpaau, 3amuckiBaeMm uucio, ceroans 10.02.2011, kmacchas paborta. Tema
ypoka «PannoHanbHble ypaBHEHHUS KaK MaTeMaTH4YeCKHE MOJETH peallbHbIX CHTYaIlHil».
CeronHs cHoBa OyneM paboTaTh C palMOHAIBHBIMU YpPAaBHEHUSMHU, BCIIOMHUM aJITOPUTM HX
pelieHus.

To, 4TO palOHaIbHBIE YPABHEHUS MOTYT CIYKUTh MAaTEMaTUYECKUMHU MOJEIISIMU PEaIbHBIX
CUTYallUii, BaM YK€ U3BECTHO. PaHee ObIIIM pacCMOTPEHBI psijl IPUMEPOB.

Wrak, 3amaun Ha cocTaBieHHE ypaBHEHUs OyneM pewmath B 3 stana. W mpu odopmiieHun
TaKUX 3a7a4 B TETPAAIX UIM Ha JIOCKE, Oy/ieM 00s3aTeNIbHO BBIJEISTH ATH ATamnbl. UTO e 3To 3a
stanbl? IlepBbIil aTan — 3TO cocTaBlIeHUE MaTeMaTHUeCKON Mozenu. OH SBIISETCS KIFOYEBBIM B
pewieHnH 3a1aud. Ha 3ToM 3Tame ocylIecTBIIsS€TCS MEepeBOJ YCIOBUS 3a/laud ¢ OOBIIEHHOTO
A3bIKa HA MaTeMaTHUYECKHi, T. €. BBIIOJHIETCS TBOpUecKas pabora. Bropoii stam — 310 pabora ¢
COCTaBJIEHHOW MO/IeNbI0. 3/1eCh MPOBOJIUTCS Cephe3Has paboTa, HO OHA CKOpee He TBOpUCKasl, a
TEXHUYECKasl, TOCKOJbKY MBI JIEHCTBYEM 110 U3BECTHOMY HaM aJTOPUTMY, U OCOOEHHO JyMaTh
HE MPUXOIUTCS.

W Tperuil sTam — OTBET Ha BOMpOC 3a4auyd. M3 MOJIy4YEHHBIX BEIMYMH, HAO0 BBIOpATh TY,
KOTOpasi yJJOBJIETBOPSET YCIOBUIO 3a/auH.

A Temepb AaBaiiTe paccMOTpUM 3agady Ha cTp. 154 ydyeOHuUKa, opopMUM ee Ha JOCKE U
3alMIleM B TETPalb.

4. 3BAKPEIUVIEHUE U3YUEHHOI'O MATEPUAIJIA

Wrak, mpountaem 3amaqy. [asaii, ..., untait (Ilepecon 6 60 km noezo oondicen 6wl npoexams

€ NOCMOAHHOLL CKOPOCMbIO 34 OnpedefienHoe pachucanuem spems. Ilpocmoss y cemagopa neped

nepecoHom 5 MuH, MmawuHucm 6blHy9fC()€H Obi yeeaudunib CKoOpocnib npoxo.?fcdenwz nepecona Ha




10 xm/4, umobbl Hasepcmamv K OKOHUAHUIO NPOXOXCOeHUs nepe2oHa nomepsaunvie 5 mun. C
KAKOU CKOPOCHbIO NOE30 Q0HCEH DbLIL NPOUMU NEPecoH NO PACNUCAHUIO?)
Kro moiinet k mocke opopmisaTs 3anauy? Beixoan,. ..
Wrak, nuiieM niepBblii 3tan. CocTaBleHHEe MATEMATHYECKON MOJIENH.
| soman. Cocmasnenue mamemamuueckoii mooenu

Kakoro tuna y Hac 3amaua? (Ha dsuocenue). Xoporo. Jlenaem Tabinuuky Tor/aa.

S V t
ITo pacnucanuio 60 kM X KM/4 80 4
X
Ipoexan 60 kM (x+10)xm/4 9 4
x+10

(Paccyxnenue no xony 3amnosnHeHus: Tabauuku. Uto obo3Havaem 3a x? Kakoil myTh mpooxai
noe3n? Kak naiitu Bpems? U T.1.)

CoryacHO YCJIOBHIO Ha paccMaTpUBAEMOM IIEPETOHE I0€3]] BBIUTPAI 110 CPABHEHHUIO C
pacriucanueM S5 MUH. JT0 Kakas 4acTh 4aca? (1/12) MupiMu ciioBaMu, Bpemsi, IPETyCMOTPEHHOE

pacnucanuremM Oouibiie (PaKTHYECKOTO BPeMEHH Ha cKoibko? (Ha 1/12 waca) A kak 3To 3amucarhb

60 1

Ha MaTeMaTHIeCKOM si3bIke? ( 8- ==)
M x x+10 12

60 60 1
x x+10 12

Hpyrumu cioBamMu, Mbl COCTAaBHJIM MaT. MOJENb. [lonyunnu panmoHanbHOE ypaBHEHUE. A

Tereph HEOOXOUMO PEIINTh €ro. YMeeM pemiath Takue ypaBueHus? (/a)
Bot Teneps Huxe numiem |l atan. Pabota ¢ cocraBnennoit monensio. 1 Ha sTOM 3Tamne Oygem
pemarh 1aHHOE YpaBHEHHUE.

Il sman. Paboma ¢ cocmaeieHHOU MOOEAbI0

x x+10 12
60 60 1 720(x+10) — 720x — x(x + 10) —x% —10x + 7200

x x+10 12 12x(x + 10) 12x(x + 10)
—x% —10x + 7200 = 0;
x*+10x—7200=0
D = 28900;
x, = 80,x, = —90.
12x(x+10) = 0
x4 #0,x; #-10

Hamnmu kopaun ganHoro ypaBHenus. Tenepp nuiiem 3tan 3. OTBET Ha BOIIPOC 33/1a4H.

Il sman. Omeem na eéonpoc 3adauu.




Kakoii Bompoc B 3amaue? (C xakoii ckopocmblo noe3d 001xcer Obll Npoumu nepecor no
pacnucanuio?) VIMEHHO 3Ty BEJIMYMHY Mbl 0003HAUMIIM 32 X. MOJIY4HJIOCH, 4TO 60 X = 80,
60 x = -90. Bropoe 3nauenue Hac ycrpauBaer? (Hem) nouemy? ( Ckopocme He modicem Obimb
ompuyamenvrot eauyurnoi) Torna kakum oyaet orBet? (80 km/4)

3anuceIBaeM cioBO OTBET: 80 Km/4.

Omeem: 80 km/u

Crnenyromas 3ajada 3amucaHa Ha Jocke. Ynuraem ycioBue, ... (Ilepumemp npamoy2onbHo2o
mpeyeonvhuka pagen 48 cm, ooun eco kamem Ha 4 cm bonvue opyzozo. Yemy pasHvl cmopoHwvl
9mMoeo mpey2oibHuKa?)

Wtak, uto Ham gaHo B 3amaue? ([Ipsmoyeonvhuviii mpeyeoavnux) YV d9TO CKa3aHO O €ro
karerax? (Ymo ooun kamem 6onvuie opyzozo Ha 4 cm) Kak 310 3anucarh MOXKHO? ..., BRIXOAH K
JTOCKE.

[Tumem | sram.

| soman

Hanee uro mumem? (Ilycmov menvuiuti xamem x) Xopomro. Torma OOJNBIIUN KaTeT 4emy
paBeH? (x+4). 3anuceiBail.

Ilycmob x cm — menvumuil kamem, mozoa (x + 4) cm — 6onvuwiuii Kamem.

Ho urto eme ckazano B 3amaue? (Ymo nepumemp pasen 48 cm) A d4emy paBeH NEpUMETP
TpeyronbHuka? (Cymme 6cex cmopor) 2 CTOPOHBI €CTh Y HAc, 3Ha€M, Y€MY PaBEH IMEpPUMET),
MoskeM Haiitu 3-1o cropony? (Ja) Kak? (48 — x — (x+4)). Xopoo.

T'unomenysa — (44-2x) cm

Ho kak xe Tenepp Haiitu kateTsl? Bcnomuum teopemy [ludaropy. O yem B Hell roBoputcs?
(Cymma xkeadpamoe xamemos pasna keadpamy eunomeHysvt) Tak BOT JaBalTe 3TO 3aIlHUIIEM.
Karetsr y Hac ects. Uemy oHU paBHBI? (x u x+4) ['unoreny3y mMbl Hanwiu. Torga ypaBHEHHE
OyIeT BBITTSACTH Kak?

x% + (x +4)% = (44 — 2x)*
Matematndeckas MOJIeIb COCTaBiieHa. [IprcTymmaemM Ko BTOpOMY dTamy pPelieHus.
Il sman
x% + (x* +8x+16) = 1936 — 176x + 4x?;
2x? 4+ 8x + 16 — 1936 + 176x — 4x> = 0;
—2x% + 184x — 1920 = 0;
x% —92x + 960 = 0;
D=922-4-1-960 = 4624;

92 + 68 92-68

X, = > 0,x, = > 12.



Pemmnu ypaBHeHME W Temepb OTBETMM Ha Bompoc 3amaur. Yto Hac crpammBanu? (Yemy
PAasHbl CMOpPOHbL 9Mo2o mpeyzoavruka?) JlaBaiite ux Haiaem. Tpertuii srarr.
11 sman
Menbiumii KaTeT Mbl 0003HaYMIM OYKBOM X. 711 X CYHIECTBYIOT JIB€ BO3MOKHOCTH: JINOO X =
80 cM, 160 x = 12 cM. mepBoe 3HaUYCHHUE HAcC He ycTpanBaeT? KTo-To MOKET OTBETUTH MoYeMy?
Jleno B TOM , 94TO OJHA CTOPOHA TPEYTOJbHUKA HE MOXKET OBITH OOJIBIIIE €r0 MEPUMETPa, a 0
YCIIOBHIO MTEPUMETP TPEYroJIbHUKA paBeH 48 CM. OCTaeTCsl 0JIHa BO3MOXKHOCTh: X = 12 cM. Toraa
Oosbiuii kKatet paBeH yemy? (16 cm) A runotenysa? (20 cm) Bot u 3anuriem.
12 cm — menvuwiuii kamem, 16 cm — 6orvuwiuit kamem, 20 cm — cunomenysa
[MTumem cnoBo otet. Yto 3amuriem B otBete? (12 cm, 16 cm, 20 cm)
Omeem: 12 cm, 16 cm, 20 cm.
5. ITOCTAHOBKA J1/3
OTKpoiiTe JHEBHUKHU U 3AMUIINUTE AoMaliHee 3ajanue §27, No27.2, 27.4.
§27, No27.2, 27.4
6. [IOABEJEHUE UTOI'OB
OTMETKH 3a YPOK CEeroJiHs He cTaBUM. MbI paboTanu Bce BMECTE. 3a CETOAHSIIHEE YHCIIO BCE
MOJTy4aT OTMETKY IO CaMOCTOSITENIbHOM paboTe

CraiiTe TeTpaay Ha IPOBEPKY.



